



# 國信早報



# M1

Monday, December 26, 2022

2022年12月26日(星期一)

地址: GEDUNG GUOJIRIBAO, Jl. Gunung Sahari XI Jakarta 10720, E-Mail: editor@guojiribao.com 電話: (62-21)626 5566(Hunting) 傳真(廣告部): 626 1866 (編輯部): 626 1366 (發行部): 626 1766

## 芝加哥遭遇严寒天气

12月24日,一名男子冒着严寒在美国芝加哥密歇根湖畔跑步。芝加哥近日遭遇严寒天气。  
新华社发(乔尔·莱纳摄)



# 国会山骚乱最终报告暴露美国党争真相

新华社华盛顿12月24日电 新华社记者孙丁 美国国会众议院国会山骚乱调查委员会日前公布最终调查报告,解释对前总统特朗普的指控。

美国专家和媒体认为,虽然该委员会为自己的调查画上句号,但民主、共和两党围绕国会山骚乱的政治纷争远没有结束,接下来党争或愈演愈烈。

### 调查收尾

众议院国会山骚乱调查委员会22日晚公布一份845页的最终调查报告,呈现了该委员会成立以来的调查工作以及17项具体发现,称其掌握证据得出“一个压倒性且直截了当的结论”,即国会山骚乱发生的核心原因就是特朗普。委员会主席、民主党人本尼·汤普森认为,特朗普为推翻2020年美国选举结果以及阻止权力交接设计和推动了“多步骤努力”。

除了解释针对特朗普等人的指控并详细列出证据,最终调查报告还提出11项建议,包括改革美国联邦《选举计数法》、加强对美国暴力极端主义、引

用美国宪法第14修正案禁止特朗普担任公职等。

该委员会本周早些时候公布和批准4项针对特朗普的刑事转介,指控他妨碍官方程序、密谋欺诈联邦政府、串谋做虚假陈述以及煽动或协助叛乱。

美国巴尔的摩大学法学院院长罗纳德·魏希强调,是否对特朗普提起刑事诉讼取决于美国司法部,不受刑事转介影响。司法部正在进行两项涉及特朗普的刑事调查,其中一项围绕国会山骚乱,另一项与特朗普涉嫌处理机密文件不当有关。

特朗普11月正式宣布他将再次竞选美国总统。本月23日,他在社交媒体上发布一段讲话视频,炮轰众议院国会山骚乱调查委员会主席、民主党人本尼·汤普森,称其“捏造事实”,称2021年1月6日发生的国会山骚乱不是一场叛乱,而是一场不幸失控的抗议。此外,特朗普称,针对他的指控是站不住脚和受政治驱使的。他还继续主张2020年美国选举是被操纵的。

### “国家耻辱”

2020年,美国在政治极化、新冠疫情、反种族主义浪潮以及经济萎缩中迎来四年一度的总统选举。当年11月7日,多家美国主流媒体根据测算统计报道,时任民主党总统候选人拜登将获胜,拜登随后宣布胜利。特朗普则拒绝承认败选,并反复宣称选举存在大规模舞弊。

2021年1月6日,大批特朗普支持者在首都华盛顿举行集会,其中一部分人当天下午集体前往国会山,暴力突破安保系统,闯入象征美国政治权力的国会大厦,参众两院联席认证的2020年美国选举结果的进程被迫中断,主持会议的美国时任副总统彭斯和数百名议员惊慌撤离。这一事件震惊全美及国际社会。

这场骚乱是美国国会200多年来遭受的最严重袭击,直接造成5人死亡、约140名警察受伤以及国会大厦财产损失。美国《华尔街日报》今年一篇社论将该事件形容为美国的“国家耻辱”。

2021年6月30日,由民

主党掌控的美国国会众议院通过投票表决决定成立国会山骚乱调查委员会。该委员会成员由众议院议长佩洛西任命,包括7名民主党籍众议员和2名共和党籍众议员。18个月以来,该委员会与上千名证人谈话,搜集上百万页材料,并在过去数月举行了10场公开听证会。

在特朗普政治同僚以及支持者眼中,由民主党人主导的国会山骚乱调查不过是针对他的又一场“政治迫害”。众议院几名共和党人日前发布一份“对冲”报告,指责民主党玩弄政治,忽视国会山骚乱背后的安保失败,称佩洛西难辞其咎。

### 党争不止

在今年中期选举中,民主党失去国会众议院多数党地位,众议院控制权将转到共和党手中。寻求在下届国会担任众议院议长的共和党人凯文·麦卡锡月初表示,共和党控制该院后,将对国会山骚乱调查委员会的工作进行审查。这意味着,围绕国会山骚乱调查的党派纷争以及华盛顿政治内耗仍将继续。

美国司法部两项涉及

特朗普的刑事调查正在由一名特别检察官牵头进行。司法部长梅里克·加兰此前表示,鉴于特朗普已宣布再次竞选美国总统等情况,任命特别检察官负责相关调查符合公众利益。加兰还说,特别检察官将获得快速且充分展开工作的资源,调查不会因为特别检察官的出现而被拖延。

美国历史上从未有前总统被刑事起诉。美国前联邦检察官雷纳托·马里奥蒂认为,特朗普有被美国司法部刑事起诉的可能性,但按照美国宪法,被起诉甚至是被定罪也不妨碍他竞选美国总统。

彭博社分析文章认为,特朗普很可能利用这些法律问题宣传自己被拜登政府“不公平对待”的形象,煽动支持者的不满和愤怒。

随着民主、共和两党分控国会参众两院的“分裂”国会即将到来,以及2024年大选日益临近,美国围绕国会山骚乱的政治纷争恐更加极化和撕裂。拜登在今年圣诞节讲话中坦言,美国政治变得如此愤怒、如此刻薄、如此具有党派性,“太多时候,我们视对方为敌人而不是邻居,视对方为民主党人或共和党人而不是同胞,我们变得太分裂了”。



## 法国国营铁路公司罢工活动影响圣诞出行

12月23日,旅客在法国巴黎圣拉扎尔火车站出行。尽管法国国营铁路公司23日宣布与工会达成协议,取消原计划于新年举行的大罢工,但周四就已经开始的罢工活动仍会对本周末圣诞假期的铁路交通造成一定影响,预计全国三分之一的高铁列车被取消,受影响的乘客可能达20万人次。  
新华社记者 高静 摄

## 斐济联合政府总理兰布卡宣誓就职

新华社苏瓦12月24日电(记者张永兴)斐济联合政府总理西蒂韦尼·兰布卡及其内阁部长24日宣誓就职。据斐济媒体报道,斐济议会当天召开大选后首次会议。经过投票,人民联盟党领导人兰布卡以28票比27票击败斐济优先党领导人、前总理姆拜尼马德拉马,当选新的联合政府总理。

兰布卡随后率领全体内阁部长赴斐济总统府参加宣誓就职仪式。在新内阁中,兰布卡还兼任外交部

## 俄国防部:在乌军事生物研究项目涉美情报机构和药企

新华社莫斯科12月24日电(记者华迪)据俄罗斯国防部网站24日消息,俄军辐射、化学和生物防护部队司令基里洛夫当天在新闻发布会上披露在乌克兰军事生物研究项目的多名关键人物,涉及美国情报机构和制药巨头企业。基里洛夫说,俄国防

部已掌握在乌军事生物研究项目的所有关键人物名单。这份名单中包括美国国防部减少威胁局前局长、美国中央情报局风险投资机构In-Q-Tel执行副总裁、美国疾病控制和预防中心前主任、美国国立卫生研究院前院长、巴特勒纪念研究所前首席执行官、美国辉瑞制药有限公司国际研发与医学部总裁及首席研究员等。

基里洛夫指出,俄国防部所掌握的报告显示,乌克兰的梅奇尼科夫抗鼠疫研究所、兽医研究所和利沃夫流行病学与卫生研究所系美国军事生物研究项目的实施方。

消息说,根据现有信息,美方正将在乌军事生

物研究项目计划内未完成的部分转移至中亚和东欧国家,美方还打算进一步扩大同非洲和亚太地区国家在类似项目上的合作。

基里洛夫今年6月表示,美国国防部曾承认资助46个乌克兰生物实验室,并承认同乌克兰科学技术中心存在联系。

## 荷兰两专家分获中国国际科技合作奖和中国政府友谊奖

新华社海牙12月23日电(记者王湘江)中国驻荷兰大使馆日前举行颁奖仪式,向荷兰射电天文台资深研究员理查德·戈登·施特罗姆和荷兰苏科思公司首席执行官汉斯·杜伊斯特分别颁发2020年度中国国际科技合作

奖和2022年度中国政府友谊奖。

中国驻荷兰大使谈践在颁奖仪式上致辞,高度评价两位获奖专家为推动中荷合作和友谊作出的突出贡献,并代表中国政府和驻荷兰大使馆向他们表示热烈祝贺,

向所有关心和支持中国发展的荷方专家和友人致以衷心感谢。两位专家先后发表获奖感言并讲述与中国同事一起工作的难忘时光。国家天文台台长常进、中国天眼(FAST)中心主任彭勃,以及江苏长三角创新中心、苏州

高铁新城管委会等中方合作伙伴发来祝贺视频。

荷兰射电天文台、天文学会、艾恩德霍芬智慧港及艾恩德霍芬投资促进局代表以及中国驻荷兰大使馆公参蔡人俊、参赞苏光明等出席颁奖仪式。